

今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-2KINGS-007 列王记下 13:14-14:15 查克 史密斯牧师主讲

颢曰:主的踪迹何其难寻

亲爱的弟兄姐妹,平安。欢迎您一起查考神的话语,从中得着属灵的帮助。 现在我们来谈谈以利沙和他的死亡。

列王记下 13 章 14 节说: 『以利沙得了必死的病,以色列王约阿施下来看他,伏在他脸上哭泣,说: 「我父啊!我父啊!以色列的战车马兵啊!」』

这是一段插句式的章节。这时候,约阿斯还在作王。我们已经读到了他的死,现在讲的是关于以利沙的记载。以利沙病了,约阿斯来看他。

我觉得挺有趣的是,在旧约里,有两个特别有信心的人,而且他们行了很多神迹。 一个是以利亚,一个是以利沙。以利亚即将被接升天的时候,问以利沙说:『你要 我为你做什么,只管求我。』

他说: 『愿感动你的灵加倍地感动我。』

以利亚说: 『我被接去离开你的时候,你若看见我,就必得着;不然,必得不着了。』

以利沙看到以利亚被接上天。他的一生都充满了神迹。神藉着以利沙的手行了许多神迹奇事。他真是一个大有信心的人。但这节经文却记载说: 『以利沙得了必死的病。』

让我告诉你,大有信心的人也会生病;大有信心的人也会死去。所以如果你以为生病或死亡,就一定是因爲对神缺少信心或没有委身给神,那是愚蠢的想法。疾病和死亡是人人都会经历到的。

但是,总有些人想提供这些灵丹妙药,认爲只要你有足够的信心,你就不会生病。 只要有足够的信心,你就会发达、兴旺,因爲有这种属灵的灵丹妙药。但是谁能明 白神的道路呢?

我要坦白地承认,我不知道神的道路。如果我告诉你我知道神的道路,那我就是头号的大骗子。因爲神说: 『我的意念,非同你们的意念。我的道路,非同你们的道路。』这是以赛亚书 55 章 8 和 9 节。而且罗马书 11 章 33 说: 『他的踪迹何其难寻』。

我坦白地承认,我并不知道神的奥秘。我不知道神为什么允许一些好基督徒生病,也不知道为什么很多好基督徒会受苦。我更不知道爲什么在西伯利亚及某些国家的好基督徒要为他们的信仰坐牢,受折磨。我也不知道为什么雅各要被砍头,早期的门徒要殉道,因爲他们的信靠神的心不亚于今天这些假先知。如果神要我们大家都富有、兴旺,那么祂应该会在圣经中清楚地宣告出来。那样基督的身体对此就会有一致的看法。

很可悲的是,这种思想在美国以致许多地方不断扩散,人们都迫不及待地相信。让我告诉你,这些想法对于西伯利亚的基督徒根本毫无影响。如果你到那里,对他们说:「嘿,神要你们都兴旺、富有。你们都要开凯迪拉克轿车这是有名的轿车品牌。」但是,由于他们所遭受的难处,使他们更加委身给神,那是我们无法想像的。他们对基督的忠心委身使他们在西伯利亚作奴隶。今天,在西伯利亚有成千上万的基督徒在那儿作苦工,就是因他们敢承认自己的信仰,也把自己完全奉献给耶稣基督。

14 节说: 『以利沙得了必死的病』。这并不意味着神不爱你,也不表示神跟你作对; 更不是说你做了错某些事,所以神要来处罚你,所以你病了。这也不表示你在属灵的发展或成长上比不上别人。神最好的儿女也会生病。可悲的是,有人会批评说: 「啊,一定是你在生命中出了问题; 或者如果你有足够的信心,就不会落到这个下场。」或是「你只要认罪悔改,不管你一向来做错了什么,神会医治你的。」我们研读约伯记的时候,会探讨这方面的教义。

约阿斯来看以利沙。这时候,以利沙在病榻上奄奄一息。

列王记下第 13 章 15 到 21 节说:

- [15] 以利沙对他说:「你取弓箭来。」王就取了弓箭来;
- [16] 又对以色列王说:「你用手拿弓。」王就用手拿弓。以利沙按手在王的手上,
- [17] 说:「你开朝东的窗户。」他就开了。以利沙说:「射箭吧!」他就 射箭。以利沙说:「这是耶和华的得胜箭,就是战胜亚兰人的箭;因 为你必在亚弗攻打亚兰人,直到灭尽他们。」

- [18] 以利沙又说:「取几枝箭来。」他就取了来。以利沙说:「打地吧! | 他打了三次,便止住了。
- [19] 神人向他发怒,说:「应当击打五六次,就能攻打亚兰人直到灭尽; 现在只能打败亚兰人三次。」
- [20] 以利沙死了,人将他葬埋。到了新年,有一群摩押人犯境,一群来掠夺的人。
- [21] 有人正葬死人,忽然看见一群人,就把死人抛在以利沙的坟墓里,一 碰着以利沙的骸骨,死人就复活,站起来了。

这对我来说真是既有趣,又兴奋的事。以利沙是何等有能力啊!即便是躺在坟墓里的骸骨一碰到那死人的尸体,也叫他复活了过来。

列王记下第 13 章 22 到 25 节:

- [22] 约哈斯年间,亚兰王哈薛屡次欺压以色列人。
- [23] 耶和华却因与亚伯拉罕、以撒、雅各所立的约,仍施恩给以色列人, 怜恤他们,眷顾他们,不肯灭尽他们,尚未赶逐他们离开自己面前。
- [24] 亚兰王哈薛死了,他儿子便哈达接续他作王。
- [25] 从前哈薛和约阿施的父亲约哈斯争战,攻取了些城邑,现在约哈斯的 儿子约阿施三次打败哈薛的儿子便哈达,就收回了以色列的城邑。

好,我们再来谈谈亚玛谢的事迹。在 12 章末了那里记载,亚玛谢的父亲被人谋杀后,他接续作犹大王。

列王记下第14章1到3节说:

- [1] 以色列王约哈斯的儿子约阿施第二年,犹大王约阿施的儿子亚玛谢登基。
- [2] 他登基的时候年二十五岁,在耶路撒冷作王二十九年。他母亲名叫约耶但,是耶路撒冷人。
- [3] 亚玛谢行耶和华眼中看为正的事,但不如他祖大卫,乃效法他父约阿施一切所行的:

请您留意『不如他祖大卫』这句话。在英文圣经中是说他父亲大卫。大卫并不真是他父亲,而是他许多代之前的先祖,但是在圣经中有时不会把多少代的关系表明出来。我之所以在这里把这一点指出来,是因为有人以为圣经有错误的地方。

我们查考到但以理书的时候,会发现批评圣经的人士最爱攻击那卷书。许多不信主的人把它挑剔得体无完肤,因为那些人不相信神会向人说话,而且又因爲但以理的预言是那么准确、细致,所以圣经批评家唯一能做的,只能说这卷书不是但以理写的,而是两、三百年后的某人写的。他们说,那个人把但以理的名字放上去;又说,写这个奇妙故事的作者是一位非常虔诚的年轻人,在那段历史发生后,他只是

作了记录,然后把但以理的名字写进去,使人以爲是但以理的作品。他们还说,实际上,这卷书是写在事情发生之后。如果这是事实的话,这人也太聪明了,因爲他连耶稣欺骗了。因爲耶稣曾经引用但以理的预言,在马太福音 24 章 15 节说: 『你们看见先知但以理所说的『那行毁坏可憎的』站在圣地。』所以,这些批评圣经的人自以为比耶稣还要聪明。因此,提供本节目的史密斯牧师说过,他不太敬重那些所谓的神学院和聪明人士,因为他们尽一切努力想废弃在圣经中神的作爲。

不过,在但以理书中,他们发现其中一件事是错的,就是书中説到伯沙撒是尼布甲尼撒王的儿子。事实上,伯撒沙是尼布甲尼撒的孙子,所以那些圣经批评家说:「你们看到了吧?圣经说伯沙撒是尼布甲尼撒王的儿子。其实他不是!」其实,那波帕拉萨尔才是尼布甲尼撒的儿子。伯撒沙应该是他的孙子。所以他们想用但以理书中说伯沙撒是尼布甲尼撒的儿子这一点来攻击但以理书。

咱们囘过头去讲亚玛谢『不如他祖大卫』。英文圣经中是说他父亲大卫。这是因为圣经没有这个词,应该说希伯来原文中没有孙子、重孙的词语,只有儿子。比方说我所有的子子孙孙都可以回溯我作为父亲。所以圣经是正确的。如果叫我去做选择的话,我宁可听一位圣灵充满的人讲解神的话语,尽管他连希腊文和鸡爪的痕迹也分不清,而不愿意听一位懂得圣经所有的原文却没有重生的博士,因爲与那位教授相比,我会从那个没受过教育的人身上学到更多正确的属灵真理。哥林多前书2章14和15节说:『然而,属血气的人不领会神圣灵的事,反倒以为愚拙,并且不能知道,因为这些事惟有属灵的人才能看透。属灵的人能看透万事,却没有一人能看透了他。』

所以我不在乎人的博士头衔。不论是荣誉的,还是努力攻读得来的头衔,对我都毫无意义。我只在乎圣灵的工作,以及圣灵对我们心思意念的啓发,让我们能明白圣经。

以色列王约哈斯的儿子约阿施为王第二年,犹大王约阿施的儿子亚玛谢登基。他称 不上是属灵的君王,尽管他是个好王,只是不像他祖大卫王那么好。

我们继续看列王记下第14章4和5节,经文说:

- [4] 只是邱坛还没有废去,百姓仍在那里献祭烧香。
- [5] 国一坚定,就把杀他父王的臣仆杀了,

你还记得亚玛谢的父亲是被他的臣仆杀害的,所以亚玛谢把暗杀他父亲的人都杀了。然后他下去攻打在死海盐谷附近的以东。他杀了一万名以东人,攻克了岩石城--西拉。现在他觉得自己相当强盛、有能力。

列王记下第14章8到11节说:

[8] 那时,亚玛谢差遣使者去见耶户的孙子约哈斯的儿子以色列王约阿施,说:「你来,我们二人相见于战场。」

- [9] 以色列王约阿施差遣使者去见犹大王亚玛谢,说:「瞧!利巴嫩的蒺藜差遣使者去见利巴嫩的香柏树,说:将你的女儿给我儿子为妻。后来利巴嫩有一个野兽经过,把蒺藜践踏了。
- [10] 你打败了以东人就心高气傲,你以此为荣耀,在家里安居就罢了,为何要惹祸,使自己和犹大国一同败亡呢?」
- [11] 亚玛谢却不肯听这话。于是以色列王约阿施上来,在犹大的伯示麦与 犹大王亚玛谢相见于战场。

这里不是在基利波山附近的伯示麦。

列王记下 14章 12和 13节继续说:

- [12] 犹大人败在以色列人面前,各自逃回家里去了。
- [13] 以色列王约阿施在伯示麦擒住亚哈谢的孙子、约阿施的儿子犹大王亚 玛谢,就来到耶路撒冷,拆毁耶路撒冷的城墙,从以法莲门直到角门 共四百肘,

或者大约是六百英呎长的城墙吧!

列王记下 14 章 14 和 15 节说:

- [14] 又将耶和华殿里与王宫府库里所有的金银和器皿都拿了去,并带人去为质,就回撒玛利亚去了。
- [15] 约阿施其馀所行的事和他的勇力,并与犹大王亚玛谢争战的事,这里 又说到都写在以色列诸王记上。

人们经常有这种心态,就是: 『为何要惹祸呢?』有些事情实在跟你毫不相干,你不该去招惹。你去惹它,就惹祸上身。你作爲基督徒也是这样,有些事你不该去惹。你如果偏要惹,那就惹祸了。这个问题问得很有道理。『为何要惹祸呢?』别去招惹那些会使自己掉入陷阱、落入网罗的事。

亚玛谢惹祸上身,以色列王约阿施上来,拆毁耶路撒冷的城墙,防卫就被摧毁了。我们一旦惹祸,结果防御工事就被摧毁了。第二次犯错就容易了,第三次犯错就更容易,第四、第五次就更加容易,然后就变成了一种习惯,成了生活的一种,式。第一次犯错还挺难的。你要极力反抗,但你去招惹了,就引火自焚。不但是这样,所有的宝藏也都被拿去。当你惹祸的时候,就会失去一些宝贵的东西。人们因爲惹祸,往往就失去了宝贵的纯洁、天真、健康,甚至连清醒的头脑也赔上了。

好了,这囘我们分享到这里。下次继续查考列王记下14章,请到时留意收听。

这里有个问题问到怎样过基督徒生活?

这位听衆说:

我是巡迴乐队的一分子,常收听您的节目。最近我一直在想,到底我们在主里有多少自由?有的乐队成员自称是基督徒,但他们却喝酒、抽烟、咒駡人、说些不堪入

耳的笑话。我们在音乐会结束时,还唱福音诗歌,感谢神的赐福。回家后,我们大 多会去教会,但是有些成员说,我们过着两种不同的生活方式,并不是真的得救。 请您指点我。

你知道吧? 圣经确实告诉过我们,一个自称是基督徒和真正活出基督徒样式的人之间的确在生活方式上有所不同。我们要留心其中的危险性。圣经明确地指出,自称爲基督徒的人可以活得很快乐。我的确相信,有的人会宣称要去服事主或成爲基督徒,但是他的所作所爲却像你说的那样,就像保罗写给以弗所信徒所说的,正是因爲这些事使到神的怒气临到地上。所以千万不要被蒙骗了,行这些事的人,不能进入天国。因此,我们基督徒的言行必须要一致。